

魅力鄄城

省派第一书记开展“七一”主题党日活动

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 郭卫东) 近日,国家统计局山东调查总队派驻鄄城县大埝镇尹楼行政村“第一书记”肖龙组织开展“庆七一 送温暖”主题党日活动,以丰富多元的形式为基层党员带来了一场意义非凡的党性教育与暖心关怀。

活动中,肖龙以《传承红色基因 聚力乡村振兴》为题,围绕党的二十大精神,结合双联共建村实际发展情况,为全体党员讲授专题党课。党课回顾了党的百年奋斗历

程,解读了乡村振兴最新政策,分享了党建推动产业发展、改善民生的典型案例,为村庄发展提供了思路。

随后,肖龙为党员发放“政治生日”贺卡。贺卡上,鲜红的入党誓词熠熠生辉,温暖真挚的生日寄语饱含着党组织对党员的深切关怀与殷切期望。在肖龙的带领下,全体党员面向鲜红的党旗,高举右拳,齐声重温入党誓词。

主题党日活动不仅有思想的洗礼,更有温暖的关怀。活动最后,肖龙走访慰问了在

党40年以上的老党员及困难党员,为他们送米、油等生活慰问品。每到一户,肖龙都与老党员们促膝长谈,关切询问他们的身体状况、生活需求,认真倾听他们讲述往昔奋斗故事。

此次“庆七一 送温暖”主题党日活动,是一次党性的淬炼,更是一次情感的凝聚。通过这次活动,党员们的党性修养得到进一步提升,党组织的凝聚力与向心力不断增强,老党员和困难群众也深切感受到党的关爱与温暖。

趣味乐考,点亮童年

为全面落实“双减”政策,让学生在轻松愉悦的氛围中展示学习成果,6月27日,鄄城县旧城镇西刘楼完小为一二年级学生精心准备了一场别开生面的“趣味乐考,点亮童年”活动。本次活动将学科知识与趣味游戏相结合,让孩子们在玩中学、学中乐,收获知识与快乐。 牡丹晚报全媒体记者 郭卫东 通讯员 杨艳芳 摄



深化服务意识 推进教育发展

近日,菏泽市教育和体育局相关负责人赴鄄城县旧城镇六合社区小学开展滩区迁建后续教育工作专题调研,并组织召开座谈会。会议要求,要建立健全常态化意见收集与反馈机制,精准对接群众教育需求,持续提升教育服务效能,确保滩区教育工作稳步推进。

牡丹晚报全媒体记者 郭卫东 摄



让人生在奉献中熠熠闪光 ——记鄄城县交通运输局退伍军人、养护科科长宋本俊

□牡丹晚报全媒体记者 郭卫东

从军三年,宋本俊五次荣膺“优秀士兵”,并荣获个人三等功。脱下戎装进入鄄城县交通运输系统,他将军魂融入血脉,恪守“党叫干啥就干啥”的信念,在平凡岗位上不断书写着爱岗敬业、无私奉献的篇章。

“门外汉”炼成“顶梁柱”

1992年3月,宋本俊初到郑营交通运输管理所,面对陌生岗位,他立下决心:“未必最出色,但必须最认真、最肯干。”白天,他与同事走访业户、征收

规费、养护公路;夜晚则挑灯钻研法规,疑难之处虚心请教老同志,笔记本密密麻麻写满心得。凭借“干中学、学中干”的实践精神,他迅速从“门外汉”成长为业务骨干。法规宣传、规费征收、公路养护、市场监管执法等具体业务,样样得心应手。仅一年后,局党组便将郑营交管所所长的重担交付于他。

“三不稽查员”的铁面丹心

担任稽查大队大队长伊始,宋本俊在日记中郑重承诺:

“以法规、大局、工作、行业形象为重,绝不谋私!”他严于律己,率先垂范,喊响“向我看齐”,带领队员在严格执法与热情服务间寻求最佳平衡,既有效整肃市场秩序,又树立了交通执法队伍的良好形象。

面对急险重,他始终冲锋在前。2003年抗击“非典”,他率队昼夜奋战于各检查站。榜样的力量催生英雄集体:队员杜洪防勇拦闯卡车辆,被中组部授予“优秀共产党员”;杨营等7人推迟婚期坚守岗位,获评市县防非先进个人;宋本

俊荣立全省防非个人三等功。7年稽查生涯,他赢得“送礼不要、请客不到、关系不讲”的“三不稽查员”口碑,红彤彤的荣誉证书是他清廉与担当的见证。

“螺丝钉”在枢纽处扎根

2009年3月,宋本俊转任局办公室主任。面对“好汉不愿干,赖汉干不了”的提醒,他坦然接受挑战:“发扬雷锋的螺丝钉精神,钉在哪里就在哪里发光,只求默默奉献。”上任后,“白加黑”“五加二”成为常态,既要协调千头万绪的日常事

务,又需全力服务全县及全局中心工作,应对各类突发矛盾。

在纷繁重压面前,他毫无怨言,越干越有劲头。数年耕耘,办公室连年被菏泽市交通运输局授予“办公室工作”“新闻宣传”“信息调研”先进单位称号——枢纽之地的精准高效,正是他无声奉献结出的硕果。

从军营到地方,从所长、队长到主任,宋本俊以军人本色为墨,以奉献担当为笔,在每一个“钉牢”的岗位上,持续书写着平凡事业中的灼灼光华。

鲁锦进校园,文化传承从“心”出发

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 郭卫东)

6月27日,一场意义非凡的传承活动在鄄城县丛园学校举行。此次活动由鄄城县文明办、鄄城县文联主办,主题为“非遗鲁锦‘织’入课堂 文化基因‘绣’进童心”,旨在让国家级非物质文化遗产代表性项目鲁锦,在青少年心中深深扎根。

活动现场,鄄城县中国鲁锦博物馆馆长路维民化身文化使者,为学生们带来了一场别开生面的鲁锦文化之旅。路维民借助PPT,采用图文、视频与互动游戏相结合的新颖形式,全方位、系统地介绍了鲁锦的历史渊源、织造技艺

以及文化内涵。

随着屏幕上指尖的滑动,古老而精美的鲁锦纹样如画卷般徐徐展开。从寓意美好的“枣花”“猫蹄”等传统图案,到经线纬线相互交织的复杂工艺,学生们透过数字媒介,直观地领略到鲁锦“一梭一世界”的独特魅力,沉浸在鲁锦文化的奇妙世界中。

此次活动是鄄城县深化“非遗进校园”系列活动的生动实践。鄄城县未来还将持续推进此类活动,推动鲁锦等优秀传统文化以更加鲜活的姿态融入青少年的成长过程,为非遗传承注入源源不断的青春力量。

鲜桃大丰收,采摘正当时

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 郭卫东)

6月28日,鄄城县凤凰镇东侯楼村毛凤格家庭农场呈现出一片热闹非凡的丰收景象。

走进农场果园,仿佛踏入了一个甜蜜的世界。桃枝被饱满的鲜桃压得低垂着,一个个鲜桃色泽诱人,在阳光的照耀下泛着光泽,仿佛在向人们诉说着丰收的喜悦。游客们穿梭在翠绿的桃林间,欢声笑语不断。他们或是全家出动,或是与朋友结伴而来,每个人都带着兴奋与期待,仔细地寻觅着

藏在枝叶间的果实,体验着采摘的乐趣。孩子们在林间奔跑嬉戏,大人们则忙着挑选、采摘,手中的篮子渐渐被鲜桃填满。

这一场景,正是当地“农旅融合”发展的生动写照。毛凤格家庭农场充分利用自身的农业资源优势,不仅让农产品实现了丰收,还通过发展采摘游等旅游项目,吸引了众多游客,为乡村带来了人气与活力,进一步拓宽了农民的增收渠道,有力地推动了乡村振兴战略的实施。